



Общественное сестринское движение Омской области 1956-2016 гг.

Бюджетное учреждение здравоохранения Омской области «Одесская центральная районная больница»

Адрес места нахождения медицинской организации: **646860, Омская область, Одесский р-н, с. Одесское, пер. Больничный, 30**

Сайт медицинской организации: www.odesscrb.ru

Электронный адрес председателя Совета: velichko_odesscrb@mail.ru

Телефоны председателя Совета:

раб. (38159) 2-12-36

моб. 8-950-784-55-89

Дата создания Совета:

1983 г.

Количество сестринского персонала на 01.10.2016 г.: **111 человек**

Количество членов ОПСА на 01.10.2016 г.: **82 человека (74%)**



Председатель Совета
по сестринскому делу,
главная медицинская сестра

**Величко
Любовь
Андреевна**

Годы руководства
с 07.08.2012 г.
по настоящее время



«Живи, моя больница, живи и процветай!»

Постановлением ВЦИК «О новой власти» 25.01.1935 г. Одесская больница стала районной. В районе работал один врач и шесть человек медицинского персонала. В 1942 г. больница имела 25 коек, амбулаторию и лабораторию. 50-е годы, это годы проснувшейся надежды, упорного выживания наперекор судьбе, жить стало чуть легче. Власть стала проявлять внимание к здоровью людей. В 1965 г. в стационаре центральной районной больницы могли лечиться более 120 человек и, самое главное, пополнился отряд специалистов. Работали фельдшеры, акушерки, рентгенолаборанты, медицинские сестры, лаборанты серологической и биохимической лаборатории. Открылись кабинеты: наркологический и электрокардиографический, количество сестринского персонала возросло до 92 человек.

Сестринский коллектив возглавляли в те годы самые опытные и ответственные главные медицинские сестры: Остапченко Е. С., Филимонова Т. М., Амельченко В. Ф. Коллектив вел активную общественную деятельность, занимались спортом, участвовали в художественной самодеятельности. Существовал мужской хор больницы, в котором принимал активное участие Лазеев Л. П., главный врач. Совет медицинских сестер был организован в 1983 году, подробных документов не найдено. Существовали секторы: санитарный, производственный. Активную позицию в должности главных медицинских сестер занимали: Лычкова Т. И. (1975-1980 гг.),



Бублик В.А.



Муся Н.С.

Клименко Н. З. (1981-1990 гг.), Бублик В. А. (1991-2006 гг.). Именно они являлись наставниками молодых специалистов, помогали вливаться в коллектив, поддерживали в трудных жизненных ситуациях. Совет медицинских сестер контролировал санитарный режим в отделениях и на периферии, трудовую дисциплину в коллективах подразделений.

В 2000 г. создается Омская профессиональная сестринская ассоциация, президент - Зорина Т. А., стала развивать сестринское дело в Омской области, повышать престижность профессии медицинской сестры. Сестринский коллектив активно вступал в ОПСА. За 15 лет, благодаря Ассоциации, изменился уровень сестринской помощи, улучшилось качество оказываемых услуг, повысился имидж профессии, что сделало её более привлекательной, творческой и современной.

Дальнейшее развитие Совет медицинских сестер получило после реорганизации в Совет по сестринскому делу 01.02.2007 г. В этот период главной медицинской сестрой работала и возглавляла Совет Муся Н. С. (2006-2012 гг.). Именно Наталья Степановна, как председатель Совета по СД, организовала комитеты по всем направлениям сестринского дела. В работу медицинских сестер внедрялись новые технологии: компьютеры, использование сети «интернет», преобразились рабочие места, приобретена новая функциональная медицинская мебель, оборудование.

Профессиональным комитетом с 2010 г. руководит Рац Н. П., старшая медицинская сестра поликлиники. В составе комитета активно работают Гордиенко О. В., медицинская сестра операционная, Фilonенко Е. Ю., медицинская сестра палатная и ключевой член Ассоциации с 2009 г. Комитетом внедрена накопительная система повышения

квалификации сестринского персонала, проводятся общебольничные конференции и обучающие семинары, мастер-классы. Значительное число сестринского персонала принимает участие в областных научно-практических конференциях.

Комитетом по инфекционной безопасности руководит с 2012 г. Шадрина З. И. акушерка акушерского отделения. В состав комитета входят: Лебедева Н. Н., фельдшер-лаборант клинико-диагностической лаборатории; Жумабаева К. С., медицинская сестра палатная педиатрического отделения. Члены комитета участвуют в комплексных обходах,очных рейдах. Во всех отделениях ЦРБ, поликлиники и на периферии приобретены бактерицидные лампы-рециркуляторы марки «ДЕЗАР».

Комитетом по медицинскому и медикаментозному обеспечению руководит с 2012 г. Баклина Т.А., медицинская сестра терапевтического отделения. В состав комитета входит Кипун З. В. медицинская сестра стационара.

С 2009 г. внедрен и ведется персонифицированный учет медикаментов.

Этическим комитетом руководит с 2014 г. Троян Г. М., медицинская сестра наркологического кабинета. В состав комитета входит Земляной В. А., заместитель главного врача по общим правовым вопросам, который оказывает неоценимую помощь медицинскому персоналу и пациентам в правовых вопросах. Комитет рассматривает конфликтные ситуации внутри коллектива, проводит ежегодное анкетирование персонала «Удовлетворенность работой и карьерой медицинского персонала», занимается вопросами этики медицинского работника и пациента.

Сектором по питанию руководит Михеева Э. А., медицинская сестра диетическая. Сектор контро-





лирует санитарное состояние буфетно-раздаточных, питание пациентов.

В секторе по сестринской практике много лет работают: Сердюк Н. И., медицинская сестра дневного стационара и Кузнецова Е. А., медицинская сестра-анестезист. Проводят мастер-классы по различным направлениям сестринского дела и с фельдшерами ФАП, оказывают практическую помощь молодым специалистам на рабочих местах.

Труд медицинских сестер облегчил внедрение в эксплуатацию следящей аппаратуры - прикроватные мониторы, современные аппараты ИВЛ, акушерские и хирургические аспираторы. В работе широко используются одноразовые стерильные изделия медицинского назначения. Изменился внешний вид медицинского персонала: стильные современные халаты, костюмы, бейджи. Профессиональный рост сестринского персонала отмечается в конкурсах, проводимых в ЦРБ: «Лучшая медицинская сестра», «Лучшая акушерка», «Лучший фельдшер».

С целью пропаганды здорового образа жизни, сестринским персоналом выпускаются санитарные бюллетени, лучшие из которых отмечаются грамотами и цennыми призами. Много лет в нашей больнице существует традиция проведения спартакиады медицинских работников. В последние годы участниками спартакиады становятся и дети сотрудников. Мероприятие несет много позитива и прекрасного настроения. Медицинские сестры и фельдшеры, акушерки со стажем передают накопленный опыт молодым специалистам. Можно называть много специалистов сестринского дела, которые являются движущей силой перемен в здравоохранении.

В Одесской центральной районной больнице

всегда помнят и гордятся людьми, которые за добросовестный труд были удостоены высоких наград заведующие Тишанским ФАП: Зайцук В.С., заведующая награждена медалями «За освоение целинных и залежных земель» (1956 г.), «100-летию со дня рождения В.И. Ленина» (1970 г.); Филимонова Т.М., ее трудовой стаж более 39 лет, участник ВОВ, имеет нагрудный знак «Отличник здравоохранения» и «Ветеран труда» (1957 г.).

Нагрудным знаком «Отличник здравоохранения» удостоены: Бортникова М. С., акушерка родильного отделения, участник ВОВ (1957 г.), Погребняк В. И., заведующая Благодаровским ФАП (1974 г.), Дробот В. И., заведующая Белостокским ФАП (1986 г.), Треус Т. Н., фельдшер Лукьяновской участковой больницы (1988 г.) и она же награждена медалью к «100-летию В.И. Ленина» (1970 г.).

Сестринский персонал стал мыслить масштабнее, понимая, для чего он работает и как можно сделать свою деятельность более эффективной и удобной для пациентов, выгодной для всей системы здравоохранения. Мы с оптимизмом смотрим в будущее и надеемся, что наша система здравоохранения района будет цвести и процветать.



Рац Н.П.



Шадрина З.И.



Баклина Т.А.



Троян Г.М.